

## 雨

一天,风云突变,我看到一群蚂蚁在搬运食物和虫卵。这让我联想起二年级时在“日积月累”中学到的知识:“蚂蚁搬家蛇过道,大雨不久要来到。”我赶紧往家走。回到家不久,天就暗下来了,天空黑压压的,像打翻了墨水瓶。

突然,外面风雨交加,电闪雷鸣。我透过窗户看见一道闪电撕破天空。我从来没看见过这么长、这么亮的闪电!

雨开始下了。雨点像伞兵一样落下来,打在窗户上,发出“噼里啪啦”的声音。大树像着了魔似的,舞动着手臂,发出“哗啦”的声音。雨越下越大,地面上汇成了小溪,积水有十几厘米深。

过了一会儿,雨渐渐停了。天开始放晴,我走出家门,泥土的芳香扑面而来,我不由得凑近了闻了闻。我看了一朵粉红色的小花,它是那样艳丽。我抬头一看,天边出现一道彩虹,五颜六色的,真是绚丽多彩!

今天的雨可真奇特啊!

南通市城中小学三(8)班 葛润楷  
指导老师 王思婕

## 傲慢的百灵鸟

很久很久以前,在一片茂密的森林里,有一只歌声非常动听的百灵鸟,他是森林里的明星。

百灵鸟几乎每天都被邀请参加各种各样的演唱会。他心想:我整天东奔西走,太累了,不如自己举办一场歌唱比赛吧。我唱得这么好听,肯定是第一名,让他们见识到我的厉害!

于是,他准备举办第一届百灵鸟歌唱大赛。啄木鸟第一个来报名,百灵鸟不屑地说:“你啄木头就已经很不错了,而且声音这么刺耳,还想来这儿?这可是歌唱比赛!”说完,他就把啄木鸟赶走了。玫瑰花气喘吁吁地跑来了,百灵鸟说:“你是不是想让我在舞台上放个花瓶?”玫瑰花垂头丧气地走了。晚上,猫头鹰赶来报名,百灵鸟说:“你白天睡觉,晚上出来活动,我们晚上都要休息了,没空听你唱歌!”猫头鹰难过地飞走了。第二天,小金鱼来了,百灵鸟打着哈欠说:“你绝对是我来出丑的!”小金鱼也难过地走了。小燕子飞来了,百灵鸟冷笑道:“你身上一直带着两把刀,你是刺客还是歌手?”又把小燕子气走了。就这样,第一届百灵鸟歌唱大赛因为没有参赛选手,显然没有举办成功。

不久后,百灵鸟出去玩,忽然,他撞到一张大网上,立刻被缠住了,急得直喊:“救命啊,救命啊,快来人救救我!”啄木鸟听到了,毫不犹豫地向百灵鸟身上的大网啄去;玫瑰花也看见了,赶紧把身上的尖刺射向了大网上的绳子。百灵鸟掉落下来,身上还缠着网。水里的小金鱼看到了,找来了锯鱼叔叔,请锯鱼叔叔锯断缠在百灵鸟身上的网;小燕子在天空中也看到了,招呼来了猫头鹰,和大家一起使劲,把百灵鸟从网中彻底解救出来。百灵鸟得救了,他感激地说:“谢谢你们!”“不用谢!”啄木鸟他们说。

百灵鸟惭愧地笑了。他心想:我以后一定要礼貌待人,不能再藐视别人了。

南通市城中小学三(3)班 王淞岩  
指导老师 李杰杏

## 我是梅花

我是梅花,含苞待放的梅花。我默默在枝头孕育,错过了万物勃发的春天,经过了生机盎然的夏天,度过了和煦的秋天。我虽还未长成小花苞,但身体中却饱含着积蓄已久的力量,默不作声地等待着属于我的时刻。

我是梅花,半露红妆的梅花。秋去冬来,寒冬逼近,厚厚的灰云愈积愈多,渐渐堆满了整个天空。花草树木大都已经凋零,而我却慢慢睁开了眼睛,迎着寒风,半露出我那丝丝有活力的花蕊,展示我那优雅的淡红,我看出了那阴沉的天、干裂的地、万物凋谢的世界。路人见了我都摇摇头,叹息道:“这么美的花却偏偏这个时候开放,可惜,可惜

呀!”我则微微一笑,不会为生不逢时而难过。我应该做的就是坦然面对、乐观面对!

我是梅花,迎风怒放的梅花。深冬是对我的考验,猛烈刺骨的寒风在我身旁徘徊。他呼吼着,狂笑着,他那无形而强有力的手拽着我的花骨朵,摇动着我纤细的枝干。他面目狰狞地在我耳边说:“放弃吧,没什么可以在我的魔爪下活下去!”我的花瓣、花枝都撕裂般地疼痛,我的力量已经耗尽,仿佛即将崩溃,然而就在我想要放弃、不再挣扎时,内心忽然燃起了一股火!难道真的没有能在冬日盛开的花吗?不会,绝不会!我隐忍了三季,春的潮湿、夏的酷热、秋的干燥,我都战胜了,而这决定生死存亡的一次,我也同样会胜利。想到这里,我挺直了腰身,抓紧了枝干。无论风如何攻击,我都咬牙坚持。即使是撕心裂肺的疼,寒彻骨髓的冷,我都坚持了下去。寒风见我屹立枝头不动,只得怒吼一声,负气而去。终于,我长舒了一口气。忽然间,我看到浮起冰块的河塘中映照出了一幅奇景:枝头一朵盛开的梅花正迎风招展,红得鲜艳、红得坚强、红得有活力!是的,那就是蜕变后的我。

我是梅花,消于雪水的梅花。当乌云散尽,我也耗尽了自己的生机。春天露出了一角,在一缕春风拂过时,我在冰雪中消失了。耳畔有个声音问我:“你从未闻过浓郁的花香,从未听过鸟儿的鸣唱,从未见过绿草如茵、鲜花遍地的美丽景色,你不后悔吗?”我微笑着回答道:“我不后悔,因为我已经看到了银装素裹、遍地银白的风景,那是属于我的最美的风景!”

南通市城中小学六(3)班 李文昕  
指导老师 董成凤

## 我要生起气来

我要生起气来/就会把自己一个人锁在房间里/我有一本童话书/怎么看也看不腻/在房间里/我在童话的世界里遨游/我什么都不想/饿了吃零食,渴了喝饮料/我生气的时候/不会哭闹/也不会伤心/在童话的世界里/我有许多朋友/他们围着我蹦啊、跳啊/一抹温暖的阳光照在我身上/我渐渐忘掉了所有烦心事儿/再一次回到真实的世界/写诗歌、看童话

南通市城中小学三(5)班 朱天宇  
指导老师 王慧

## 小树叶的旅行

秋天到了,树上的小叶子们在秋风的呼唤下开始轻轻飘落。一个特别的叶子被风儿挑中了,它从大树妈妈的枝头离开,跟随风儿开始了一段神奇的旅行。

风儿带着小叶子飞越了茂密的森林。在那里,小叶子看见了森林里五彩斑斓的树木和各种各样的小动物。

风儿带着小叶子飞向繁华的城市。城市的高楼大厦、闪烁的霓虹灯以及喧闹的街道让小叶子惊叹不已。

风儿带着小叶子来到了一个美丽的村庄。村庄里的房屋整洁而温馨,农田里金黄的稻穗随风摇曳,果树上石榴笑得咧开了嘴,令小叶子陶醉不已。

风儿又带着小叶子来到了浩瀚的大西洋,海面上风呼啸,波涛汹涌。一阵更强的风吹来,小叶子不小心从风儿的怀抱中滑落,掉进了海水里。它随着海浪漂流,感受到了海洋的辽阔和神秘。

最终,小叶子被海水带回了森林。风儿再次出现,将小叶子温柔地送回了大树妈妈的枝头。小叶子在秋风的轻拂下,舒展着自己的叶片,仿佛在讲述着自己奇妙的旅程。

南通市城中小学二(7)班 张紫玺  
指导老师 陈艳

## 《坐井观天》续写

自从听到小鸟说井外的天空无边无际,青蛙就很好奇,一直想寻找机会跳出井口看一看。

青蛙左思右想,一直没有找到好办法。正在她发愁时,一位老奶奶提着水桶来井边打水。青蛙灵机一动,纵身一跃,快速跳进水桶里。就在水桶着地的一

瞬间,她跳到了地面上。

青蛙情不自禁地抬起头,看到了一望无际的碧蓝的天空,天空中飘浮着姿态万千的云朵,有的像软绵绵的棉花糖,有的像温顺可爱的小兔子,还有的像一朵朵洁白的雪莲花。“哇,原来天空真的不是井口那么大!”青蛙不禁感叹道。

青蛙一边走一边欣赏周围的美景。一路上,她看到了茂密挺拔的大树、五颜六色的花儿、翩翩起舞的蝴蝶……正当她陶醉其中时,突然听见一阵呼救声,她循声望去,原来是一只小蚂蚁落水了,不停地在水里挣扎。青蛙赶紧跳进水里,迅速游到小蚂蚁身边,背起小蚂蚁游回岸边,把小蚂蚁轻轻放在草地上。小蚂蚁摇动着触角感激地说:“谢谢你救了我!”青蛙调皮地翻了个筋斗说:“不用谢,让我们做好朋友吧!”

青蛙继续往前走,走着走着,听见了一阵响亮的“啪啪”声。只见牛伯伯正在用尾巴用力地甩着蚊虫,但是怎么也甩不掉,豆大的汗珠挂满了牛伯伯的脸颊。看到牛伯伯焦急万分的模样,青蛙有礼貌地说:“牛伯伯,您好,让我来帮助您吧!”牛伯伯微笑着点点头。于是,青蛙让牛伯伯蹲下身子,她轻快地跳上牛伯伯的背,瞄准蚊虫迅速吐出舌头,一口吞了进去。青蛙把蚊虫都消灭后,牛伯伯甩甩尾巴对青蛙说:“小青蛙,谢谢你!”青蛙摸摸圆滚滚的肚皮说:“不用谢,牛伯伯!”

青蛙觉得外面的世界很美好,从此以后,青蛙就一直生活在井外,乐于助人的她交到了很多好朋友。

南通市城中小学三(4)班 樊霏童  
指导老师 沈毅

## 我要生起气来

我要生起气来/就一个人到撒哈拉沙漠去/我有一辆玩具汽车/我坐着它远远地溜走/在撒哈拉沙漠/饿了我吃沙棘/爸爸妈妈、爷爷奶奶/我一个也不想念/要是我心里不好受/我不会哭/不会伤心/撒哈拉沙漠有许多野兔/它们成天蹦蹦跳跳的/它们会跳到我肩膀上来/给我讲各种各样的故事/那声音像梦/轻轻地……

南通市城中小学三(8)班 方博  
指导老师 王思婕

## 愉快的上学路

“我去上学校,天天不迟到,爱学习,爱劳动,长大要为人民立功劳!”唱着欢快的歌儿,迈着轻快的步伐,我踏上了愉快的上学路。每天我都会经过一条名为“幸福路”的马路,秋天一来,道路两旁的梧桐树换上了金黄金黄的衣裳。梧桐树笔直地站立着,好像一个个士兵在保卫着来往的行人们。秋风吹起,有的树叶在树干上发出沙沙的声响,有的树叶在半空中随风轻盈地舞蹈,最终慢慢地落到树根妈妈的怀抱。

早起的鸟儿有虫吃。大清早,路边的一些店铺开始陆续营业了。踏进我最爱的面包店,里面已经人头攒动,看来和我一样来觅食早点的小朋友还真不少。香肠面包、肉松面包、迷你小汉堡……太多的品种让我眼花缭乱、无从下手。面包店里还飘来一阵阵咖啡香,这是我妈妈每天早晨必不可少的“精神食粮”。最后妈妈给我选了一份迷你小汉堡配一杯牛奶,给自己要了一杯热气腾腾的咖啡,完美地解决了我俩的早餐,可真满足呀!

到了学校门口,只见来来往往的汽车、电瓶车络绎不绝。我从妈妈的车上下来后,妈妈叮嘱我:“石头,好好学习,在学校度过愉快的一天!爱你哟!”我和妈妈挥挥手:“再见,妈妈,我也爱你!”我踏着轻快的步伐走向美丽的学校。在路边等候时,我向指挥交通的交警叔叔们问好;走过马路,我向辛勤的导护老师问好;走进教室,我向早早在教室里等候我们的班主任老师问好!

就这样,我开启了一天美好的学习生活,就如同早晨走过的“幸福路”一样,让我满心欢喜。

南通市城中小学三(3)班 张玕熙  
指导老师 李杰杏

## 南通市城中小学

组稿老师 李秋月